

本报记者踏查发现,长春市个别小区仍然存在遛狗不拴绳的现象 遛狗不拴绳 情节严重没收犬只

近日,四川成都崇州市某小区发生了一起狗咬人事件,一名两岁的小女孩在小区内被狗咬伤;而在此前,江苏滨海县也发生了一起宠物犬伤人事件,一名女子逗狗时被咬伤面部……两起事件的接连发生引发社会的关注。

那么,长春市小区内市民遛宠物狗的情况如何呢?遇到哪些犬只我们要特别当心?养犬人又需要注意什么?10月23日,城市晚报全媒体记者对此事进行了踏查采访。

遛狗不拴绳现象时有发生 有主人称自己的狗一向温顺

23日,记者在采访中注意到,早晚是市民遛狗的高峰期,遛狗不拴绳的现象在个别小区内确实存在。

当日上午,在幸福街与蔚山路交会处附近的一个小区内,一名妇女悠闲地在小区里遛着自家的白色宠物狗,妇女没有给狗拴绳,只顾自己看着手里的手机,任凭宠物狗在小区里撒欢狂奔。小区居民王女士表示,小区设置了各种警告,仍有业主遛狗不拴绳,她多次在下楼时被突然蹿出来的宠物狗吓到。

与此同时,小区内的一名男子同样在遛宠物狗,他走在狗的后面,也并未拴绳。当记者询问为何不拴绳遛狗且会不会攻击居民时,男子表示,这条狗他已经养了10多年了,一向温顺,没有攻击性,根本没必要拴绳。

居民张先生表示,宠物狗不拴绳是十分危险的,“有一天,我从车库门里出来,恰好一个居民正在遛他家的狗,那条狗很大,直接奔着我来了,张嘴就要咬,我一脚把它踢开了,居民还不乐意了,说我打他家的狗,为此我们还吵了几句!”

“两周前,我陪四岁的孙女在楼下玩,孙女被小区内的两条宠物狗追着跑,差一点被咬伤,孙女受到惊吓生了一场病,一周没去幼儿园!”居民刘女士对遛狗不拴绳,特别是大型宠物狗不拴绳的现象深恶痛绝。

不要轻易抚摸陌生宠物狗 长春禁养这些烈性犬

虽然宠物狗长期与人相处,但是宠物狗的品种、性格、主人饲养的方式、发情季节等多种因素都会造成宠物狗出现攻击行为。因此在不了解的情况下,不要轻易去抚摸陌生的宠物,对一些大型宠物狗,市民一定要当心。

记者在采访时了解到,《长春市养犬管理条例》已于2020年10月



小区居民不拴绳遛狗 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

30日由长春市第十五届人民代表大会常务委员会第三十二次会议修订通过,于2021年5月27日经吉林省第十三届人民代表大会常务委员会第二十八次会议批准予以公布,自2021年8月1日起施行。

条例中对禁养犬名录有明确规定:藏獒、獒犬、罗威那犬、意大利扭玻利顿犬、法国波尔多獒犬、斗牛獒犬、西班牙獒犬、高加索犬、比利牛斯獒犬、巴西菲勒犬、阿根廷杜高獒犬、丹麦布罗荷马獒犬、法国狼犬、昆明狼犬、英国斗牛犬、英国老式斗牛犬、美国斗牛犬、土佐犬、牛头梗、德国杜宾犬,上述血统的杂交犬,以及经市公安局和市畜牧业管理部门联合认定并向社会公布的其它犬种。

不给宠物狗佩戴束犬绳 情节严重要没收犬只

同时,在《长春市养犬管理条例》中也明确了未给犬只佩戴束犬绳的处罚条款,养犬人未给犬只佩戴智能犬牌、束犬绳,犬绳长度超过1.5米,未由具有完全民事行为能力的人率领,未主动、及时避让行人的,由公安机关予以警告,可并处五十元以上二百元以下罚款,情节严重的,没收犬只;养犬人未随身携带清洁用具即时清除犬只粪便的,由城市管理部门责令改正。拒不改正的,处五十元以上,二百元以下罚款。放任犬吠影响他人生活,放任、驱使犬只恐吓、伤害他人的,由公安机关按照《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定予以处罚。

《中华人民共和国民法典》中也规定,违反管理规定,未对动物采取安全措施造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任

任;但是,能够证明损害是因被侵权人故意造成的,可以减轻责任。

养犬市民要做一名文明的养犬人

遛狗不拴绳,宠物狗咬伤人……市民如何做一个文明的养犬人呢?

首先要选择合理的场所遛狗。要带宠物狗出门遛狗的时候,要先想好去哪里,去的地方人员不能太密集,人太多的话以免对宠物狗产生影响,宠物狗就会出现攻击人的行为。

其次是要拴绳。不管你家的宠物狗是大型犬还是小型犬,出门前都需要给它戴上牵引绳,以避免意外发生。给宠物狗戴上牵引绳可以有效地防止宠物狗跑丢,戴上牵引绳也是为了他人的安全着想。

要提高养犬人的法律意识和责任意识。养犬人应该深入了解有关养犬的法律法规,遵守相关规定,保证自己和他人的安全。同时,要爱护自己的宠物狗,给予适当的训练和教育,防止其发生攻击性行为。

另外,相关部门应加大对不拴犬绳、不戴嘴套、饲养危险犬等违规行为的执法力度,对发现的违规行为进行严肃处理,以起到震慑和教育的作用。同时,要加强对养犬人的监督和引导,建立养犬人的信用档案,对违规者进行记录和惩戒。

同时建议城市增加专门的养犬场所,提供给养犬人使用,减少因为不当遛狗行为引发的纠纷和安全隐患。同时,要完善养犬设施,比如增设垃圾桶、便袋等,方便养犬人清理狗粪。

只有这样,喜欢养宠物狗的市民才能做一名文明的养犬人。

城市晚报全媒体记者 陆续

本周全省最高气温达到20℃ 25日夜间到26日白天多地有雨雪

本周全省平均气温7.5℃左右,比常年明显偏高。全省平均降水量1.0毫米左右,比常年偏少。24日,东部有小雨;25日-26日,中部和东部有小雨。

23日午后到24日白天,全省晴转多云,辽源、吉林东部和南部、通化、白山西部、延边西部、长白山保护区有小雨。

24日夜间到25日白天,全省多云有时晴,白山东部、长白山保护区有小雨。

25日夜间到26日白天,全省多云有时晴,辽源、吉林、通化、白山、延边西部、长白山

保护区有小雨或雨夹雪。

期间全省气温高企,特别是白天最高气温将来到20℃上下,仿佛从初冬时节返回了秋天。

最低气温方面,中西部大部最低气温一路走低,24日夜间全省大部最低气温将降至6℃上下,25日夜间中西部最低气温将降至3℃左右,同时昼夜温差将拉大到17℃上下。

本周全省气温波动大且频繁,提醒读者朋友们根据气温变化,及时增减衣物,预防感冒的发生。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春市这条公交线路停运

10月23日,城市晚报全媒体记者获悉,长春公交集团Z256路公交车目前已停运。

此前有市民反映,长春Z256路公交车上已张贴了温馨提示:“通过对Z256路交通情况,线路整合要求标准,此线路已不具备经营条件,于10月23日正式停运,望广大乘客做好换乘计划。”

针对此事,记者向长春

公交集团进行了核实,工作人员表示该线路确实已于23日正式停运。

据悉,此前长春Z256路公交车(汉口大街-体育场),起点站是汉口大街,终点站是体育场,线路发车间隔约50分钟/趟,该线路是由长春公交集团南通汽车公司负责运营。

城市晚报全媒体记者 王跃

高速民警快速处置一货车起火事件

10月10日11时20分,省公安厅高速公路公安局长春分局巡逻一大队接警,称一辆厢式货车在长春绕城高速沈阳方向63公里处起火。

民警赶到现场后发现起火车辆位于左侧车道,车内装载废旧木板,火势较大,无法立即扑灭。他们立即将绕城高速沈阳方向封闭管制,指挥中心通报导航地图企业协助进行车流诱导,协调长

春南收费站工作人员在入口逐车提示。

两名民警驾驶警车在现场与长春南之间应急车道内不间断巡逻,保证应急车道畅通,为消防车打通救援通道。

十几分钟后,消防车及时赶到现场。火被扑灭后,清障车将起火车辆拖运至安全地带,绕城高速恢复正常通行。

城市晚报全媒体记者 王跃

兴业银行长春分行 与长春市南关区人民法院召开联席座谈会

为贯彻落实党的二十大精神,营造法治化金融环境,防范化解金融风险,10月11日,兴业银行长春分行党委书记、行长但文化一行前往长春市南关区人民法院开展座谈交流。

座谈会上,但文化表示,长期以来,长春分行与南关区人民法院保持着良性互动,在党建共建、诉源治理、数字化转型等方面开展了诸多深入合作和有

益尝试。当前,司法催收是保障金融机构合法权益的重要手段,希望在传统的诉讼渠道以外,与人民法院共同探索更多的高效解纷路径。

兴业银行长春分行将以本次银法座谈会为契机,推动金融纠纷多元高效化解,为维护当地金融环境安全稳定、助力高质量发展持续贡献力量。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

找车位“神器”正式上线

为方便市民就近停车、规范停车,10月22日“找车位”功能在“灵动长春”正式上线,市民只需要通过“灵动长春”微信小程序就可以快速查询周边的停车泊位信息,一键导航,快速找到最近的停车场。

市民无需新安装软件,直接在微信查找“灵动长春”小程序,首页点击“找车位”图标,就可以在电子地图上查询周边的停车泊位信息。目前已上线的有两类停车泊位信息,一是近期开放的49家临时停车场,二是73个夜间限时停车路段。

点击“临时停车场”,市民可以直观了解当前位置周边有哪些停车场,可查询停车场的具体位置、距离,也可以查看提供车位数量、开放

时段、是否收费及收费标准,同时提供入口位置、入口处信息及实景照片。点击“怎么走”可直接导航至停车场入口处,市民可以根据需要前往就近的停车场。

点击“夜间限时停车路段”,可以查看停车路段、开放时间、当前是否处于开放时段、起止点位置信息,同时有示意图直观呈现限时停车路段起止点位置,并提供了实景照片,为市民提供引导服务,方便市民在夜间按要求停放自己的车辆。

“灵动长春”“找车位”应用将持续优化软件功能,提升使用体验,更多的停车泊位信息还在增加中,为市民带来便捷、高效的停车体验。 城市晚报全媒体记者 王跃



兴业银行长春分行 开展金融知识乡村行活动

10月13日,兴业银行长春分行走进蛟河市黄松甸镇,开展“汇聚金融力量,共创美好生活——金融知识乡村行”金融知识普及活动,建立“黄松甸镇金融宣教示范点”,并举行揭牌仪式。蛟河市黄松甸镇党委副书记及兴业银行长春分行消费者权益保护办公室负责人出席活动。

活动中,兴业银行长春分行金融普及宣传小队与黄松

甸镇的村民们开展了现场互动教学,宣讲员用一个个生动的典型案例,为村民们带来了易理解、接地气的金融知识盛宴。

下阶段,兴业银行长春分行将以本次集中教育宣传月为契机,深入落实“五进入”要求,持续将金融知识宣传资源向农村地区倾斜,打通金融知识普及的“最后一公里”。 城市晚报全媒体记者 宋佳静